

Архив Роснефть

7121(24)

кн. 1, л. 559, и 242-243

Председателю Совета Министров -
Правительства Российской Федерации

В.С. ЧЕРНОМЫРДИНУ

25.11.93 ЛТ-7471

О критическом положении в
нефтяной промышленности

Уважаемый Виктор Степанович!

Довожу до Вашего сведения, что в нефтяной промышленности сложилась критическая обстановка, связанная с проблемами размещения нефтяного сырья. Утвержденный 05.10.93 расчетный баланс распределения нефти на IV квартал т.г. по целому ряду причин реализуется неудовлетворительно. Так, за октябрь и 15 дней ноября исполнение расчетного баланса составило (млн. тонн):

Поставка нефти на НПЗ	По расчету	Фактически	+, -	% кварт. баланса
	за полугодия			
Поставка нефти на НПЗ России	26,5	25,9	-0,6	48,9
Поставка нефти на заводы ближнего зарубежья на условиях временного вывоза	1,0	1,2	+0,2	60,0
Поставка на экспорт по квотам предприятий и СП	9,85	6,85	-3,0	34,8
Поставка на госслужбы,	7,25	5,8	-1,45	40,0
в т.ч. дальнее зарубежье	3,75	3,6	-0,15	48,0
ближнее зарубежье	3,50	2,2	-1,3	31,4
Поставка нефти в Казахстан	1,6	0,7	-0,9	20,6
Прием нефти из Казахстана	1,7	0,6	-1,1	17,6

Из-за продолжающегося роста неплатежей, которые достигли сегодня 1729,5 млрд. рублей, не выполнены расчетные объемы поставки нефти в переработку на российские НПЗ. ФКК "Росконтракт" крайне неудовлетворительно выполняет клиринговые и валютные поставки в ближнее зарубежье. Резко осложнилась ситуация с постав-

ками нефти в Казахстан и приемом казахских нефтей на российские НПЗ.

Все это привело к критическому заполнению системы магистрального транспорта нефти и невозможности разместить в полном объеме высокосернистые нефти Урало-Поволжья, что привело к остановке сегодня 2905 добывающих скважин с суммарным дебитом 14400 тонн/сутки на ряде месторождений высокосернистых нефтей в Татарии, Башкирии и Перми. Введены ограничения, приводящие к остановке скважин и в Западной Сибири.

Минтопэнерго России принимает все необходимые меры по недопущению массовой остановки скважин, грозящей невосполнимыми потерями добычи в условиях наступившей зимы, максимально используя все направления, включая экспорт в дальнее зарубежье, хотя последнее и осложнено штормами на Черном море.

Ускоренно регулируются вопросы организации временного вывоза в Украину и Беларусь. Нефтедобывающие предприятия в пределах имеющихся у них ресурсов и квот стараются использовать свои возможности по экспорту в ближнее зарубежье. Но задача усложняется тем, что Украина, Беларусь и Казахстан не могут найти конструктивных решений по погашению своих задолженностей и обеспечению полных текущих платежей, не снижается задолженность ФКК "Росконтракт".

Выход из создавшейся ситуации виден в принятии в самое ближайшее время решения правительства о финансовой поддержке нефтяников за счет государственных дотаций, отсрочки выплаты налогов внутри России, организации вывоза нефтепродуктов с НПЗ.

Верный
Современный
Минтопэнерго

Ю.К. Шафраник

исп. Соломин
298 44 92

Соломин

к-Соломину

Шафраник
25/01.93